МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРЕДМЕТНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО ИСПАНСКОМУ
ЯЗЫКУ










ТРЕБОВАНИЯ К ОРГАНИЗАЦИИ
И ПРОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА
ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ
ПО ИСПАНСКОМУ ЯЗЫКУ
В 2024-2025 УЧЕБНОМ ГОДУ












КАЛУГА
2024
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников (далее – муниципальный этап олимпиады) проводится в соответствии с Порядком проведения Всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020г. № 678 «Об утверждении Порядка проведения Всероссийской олимпиады школьников».
	Данные требования определяют принципы составления олимпиадных заданий и формирования комплектов заданий, включают описание необходимого материально-технического обеспечения для выполнения олимпиадных заданий, критерии и методики оценивания олимпиадных заданий, процедуры регистрации участников олимпиады, показа олимпиадных работ, а также рассмотрения апелляций участников олимпиады.
ПРИНЦИПЫ СОСТАВЛЕНИЯ ОЛИМПИАДНЫХ ЗАДАНИЙ
· сочетать задания разного типа и уровня сложности (т. е. сочетать более сложные и менее сложные задания, чтобы участники олимпиады могли выполнить хотя бы одно из них);
· обеспечивать комплексный характер проверки коммуникативной компетенции участников (т. е. обеспечивать проведение всех конкурсов олимпиады);
· составлять задания конкурсов методически и технологически корректно;
· учитывать актуальность публикуемых материалов;
· придавать заданиям новизну и творческую направленность.

ОСОБЕННОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ 
ПО ИСПАНСКОМУ ЯЗЫКУ
Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по испанскому языку проводится 19 ноября 2024 года по заданиям в двух возрастных группах: 7-8, 9-11 классы.  
[bookmark: _GoBack]Начало олимпиады – 14:00. 
На выполнение заданий письменного тура муниципального этапа олимпиады по испанскому языку отводится:
7-8 классы – 4 академических часа (180 минут)
9-11 классы – 4 академических часа (180 минут)
Для проведения муниципального этапа олимпиады оргкомитет должен предоставить аудитории в достаточном количестве – каждый участник олимпиады должен выполнять задания за отдельным столом (партой).
Каждому частнику муниципального этапа олимпиады выдается полный комплект заданий соответствующей возрастной группы. Каждый участник муниципального этапа должен иметь с собой ручки, имеющие черный цвет пасты.
Перед началом проведения муниципального этапа олимпиады каждый участник должен пройти процедуру регистрации у члена оргкомитета.
Во время работы над заданиями участник олимпиады имеет право:
· принимать продукты питания (вода, шоколад);
· временно покидать аудиторию, оставляя у представителя организатора, осуществляющего деятельность в аудитории, свою работу.



Во время работы над заданиями участнику запрещается:
· пользоваться мобильным телефоном (в любой его функции), переносным компьютером;
· пользоваться какими-либо источниками информации; 
· пользоваться любой справочной литературой, собственной бумагой, электронными вычислительными средствами и любыми средствами связи, включая электронные часы с возможностью подключения к сети Интернет или использования Wi-Fi;
· производить записи на собственную бумагу, не выданную организатором.
Для обеспечения участниками олимпиады заданий по чтению, грамматике и письму не  требуется специальных технических средств. Для выполнения участниками олимпиады заданий по аудированию необходимы компьютеры в каждой аудитории, обеспечивающие громкость звучания, достаточную для прослушивания в аудитории.

ПРОЦЕДУРА КОДИРОВАНИЯ И ДЕКОДИРОВАНИЯ РАБОТ
Кодирование олимпиадных работ осуществляется членом оргкомитета муниципального этапа олимпиады по следующей схеме: первые две цифры – класс, последние две цифры – порядковый номер обучающегося по списку участников. Например, 0902.
Код олимпиадной работы (шифр) записывается на титульном листе олимпиадной работы и на всех следующих рабочих листах олимпиадной работы.
Коды олимпиадных работ (шифры) не подлежат разглашению до окончания процедуры проверки олимпиадных работ.
По завершении процедуры проверки обезличенные олимпиадные работы декодируются ответственным членом оргкомитета, и оформляются протоколы заседания жюри по каждой параллели классов.

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬПРОВЕДЕНИЯ ПИСЬМЕННОГО ТУРА МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭАТАПА ОЛИМПИАДЫ

· Аудирование – 20 мин.
· Лексико-грамматический тест – 30 мин.
· Лингвострановедческая викторина – 30 мин.
· Чтение – 40 мин.
· Креативное письмо –  60 мин.
Все инструкции по выполнению заданий даны на русском языке. Тексты заданий можно использовать в качестве черновиков.
5 письменных заданий
1. АУДИРОВАНИЕ – выполнение 15 тестовых заданий к нему
 (7 в формате «верно/неверно» и 8 с выбором ответа)
Максимально 15 баллов

2. ЛЕКСИКО-ГРАММАТИЧЕСКИЙ ТЕСТ – предлагается заполнить 20 пропусков в оригинальном тексте. В БЛАНК ОТВЕТОВ следует внести подходящие по смыслу формы, выбрав их из предложенных вариантов (a, b, c)
Максимально 20 баллов

3. ЛИНГВОСТРАНОВЕДЧЕСКАЯ ВИКТОРИНА (10 вопросов)
1) История и география
Задание. Выберите город, регион или страну, которым соответствует данная перифраза. Capital de la Costa del Sol
a) Alicante      b) Málaga     c) Valencia
Задание. Выберите правившую (правящую) в Испании королевскую династию, к которой относится данный король (королева): Felipe V
a) Borbones     b) Habsburgos    c) los Saboya

2) Литература и искусство
Задание. В какой области культуры работает (работал) этот знаменитый испанец. Укажите выбранные варианты под (рядом с) соответствующей цифрой в талоне ответов. Pedro Almodóvar
a) pintura     b) música    c) cine
Максимально 10 баллов

4. КОНКУРС «ЧТЕНИЕ».
1 часть: текст 1000-1500 знаков, вопросы  с вариантами (2-3) ответов на выбор;
2 часть: текст другой тематики 1000-1500 знаков, ответы в формате «верно / неверно».
Максимально 10 баллов
5. КРЕАТИВНОЕ ПИСЬМО
Задание: Представьте, что Вы только что прочитали интересную книгу и хотите поделиться впечатлениями от прочитанного в письме к своему другу (подруге).
Кроме впечатлений ил описания содержания следует выразить своё отношение к прочитанному. Текст должен быть связным, логически выстроенным, содержать примерно 180 – 200 (200-220) слов (включая артикли, предлоги, союзы и частицы) и должен заканчиваться фразой: Y como dice la común sentencia: “Más vale saber que haber”.
Максимально 20 баллов

Максимально количество баллов по итогам муниципального этапа:
7-8 классы – 75 .
9-11 классы – 75 б.




ПОРЯДОК ПРОВЕРКИ И ОЦЕНИВАНИЯ ВЫПОЛНЕННЫХ 
ОЛИМПИАДНЫХ ЗАДАНИЙ
Решение заданий проверяется жюри, формируемым организатором олимпиады. При оценивании выполнения заданий жюри  руководствуется критериями и методиками оценивания, являющимися приложением к олимпиадным заданиям, разработанным муниципальными комиссиями.

РЕГЛАМЕНТ ПРОВЕРКИ

ТЕСТЫ
Все задания оцениваются одинаково: 1 балл за каждый правильный ответ. Проверке подлежат только ответы, перенесённые в Бланк ответов.
Тексты заданий сдаются вместе с листами ответов, но не проверяются.
Проверка письменных заданий осуществляется по ключам.

ПИСЬМО
Максимальное количество баллов – 20 баллов
Содержание и организация текста – макс. 6 баллов
Языковое оформление – макс. 14 баллов	

По окончании работы членами жюри проводится разбор заданий и их решений. 

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ АППЕЛЛЯЦИИ

Каждый участник муниципального этапа олимпиады имеет право на ознакомление с оценкой олимпиадной работы и подачу апелляции о несогласии с выставленными баллами.
Показ работы и подача апелляции производиться в день ознакомления с результатами муниципального этапа олимпиады. Апелляция о несогласии с выставленными баллами рассматривается очно (с участием самого участника олимпиады) и с использованием информационно-коммуникационных технологий (по согласованию с оргкомитетом муниципального этапа ВсОШ) на следующий день после подачи апелляции. На заседании апелляционной комиссии рассматривается оценивание только тех зданий, которые указаны в апелляции. Для рассмотрения апелляции членам апелляционной комиссии предоставляются копии, проверенной жюри работы участника олимпиады.

ПОРЯДОК ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ
Итоговые протоколы муниципального этапа олимпиады с указанием баллов всех участников передаются организатору муниципального этапа олимпиады для формирования списка участников муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников. Протокол подписывается председателем и членам жюри олимпиады.


